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海港区春季招商成果显著
2020年4月17日
春暖花开之际，海港区抢抓招商引资机遇、加大招商引资强度、拓展招商引资方式，线上线下联动，不断挖掘投资信息，广交客商，以商招商、平台招商、线上招商等工作取得了显著成果。4月份以来主要对接的项目有：
一、4月3日区商务局与中软信息系统工程有限公司总经理李晓波一行就智慧电商菜市场平台、中铁建冷链物流等项目进行了深入洽谈。中软信息系统工程有限公司是中国电子信息产业集团有限公司（简称“中国电子”）旗下中国软件的核心军工科研生产企业，纳入国家军工计划管理渠道。主要从事自主可控体系架构及平台技术研究，国防与军队领域信息化建设的咨询、设计、集成、开发和服务，为用户提供专业咨询服务、行业解决方案、系统研制及软硬件综合集成等业务。
项目位置在东港镇。
二、4月3日区商务局与世辉商务服务有限公司总经理李小琴一行就与北京通州区投融资促进局外迁移办公室建立联系，积极承接北京非首都功能项目，建立海港区非首都功能转移园中园项目进行深入洽谈。世辉商务服务有限公司是以招商落地、规划设计、营销策划、媒体运营服务于一体，旨在为政府与企业提供切实可行的专业服务，是搭建政府与政府之间、政府和各大商会，各大企业之间的信息平台，建立商会、企业与政府之间的信息沟通，促进政府与项目之间的对接与落地的第三方招商平台公司。

三、4月10日区商务局与中电建市政建设集团有限公司北方国际工程局负责人梅树伟、白中光一行就温泉堡片区做文旅康养产业植入顶层设计、温泉堡片区汤河治理工程+文旅项目、赛车谷周边配套工程等事项进行深入洽谈。“中国电建市政集团”，是世界500强企业——中国电力建设集团有限公司旗下特级企业、中国电力建设股份有限公司全资子公司，是一家具备大型基础设施投资建设、工程承包与运营管理能力的央企建筑集团。公司总部位于天津滨海高新区，业务涉及电力建设、大型水利工程、河湖水环境整治、海上风电场等领域，近期承接了总投资118亿元的唐山清水润城项目C包标段。
四、4月14日上午，区主要领导以及区政府办、区商务局、区应急管理局、区资源规划局、区旅游文广局、海港生态环境分局相关负责同志与京东智联云公司孙毅一行就应急平台建设和电子商务平台项目进行座谈交流。对多层次多领域平台、大数据、建设物流基地等项目进行了洽谈。京东智联云（JD Cloud & AI）是京东集团旗下的智能技术提供商，在人工智能、大数据、云计算、物联网等方面的业务，形成了从基础平台搭建、业务咨询规划，业务平台建设到运营维护的科技生态格局，拥有领先的数字化、智能化产品，打造服务于数字企业、数字政府的多维场景解决方案，为客户创造价值。
五、4月14日下午，中国运载火箭技术研究院、北京航天万源建筑工程有限责任公司高级工程师姚殿宝一行就政府投资类项目合作、航天运载火箭配套加工基地等项目进行洽谈。北京航天万源建筑工程有限责任公司是中国第二大央企中国航天科技集团下属的基建处，主要从事导弹、火箭发射基地建设等业务，基于由军企向民企转型拟每年投入50亿与地方政府就政府投资类项目展开合作，通过垫资建设等合作方式缓解政府投资压力。
六、4月14日下午，海港区党组成员、海港经济开发区副主任陈占勤以及区商务局、区发改局、区财政局、海港经济开发区等部门相关负责同志与洪泰智造就在我区开展产业服务、投资顾问服务、智慧引才服务类项目进行洽谈。洪泰智造定位于全球领先的智能制造产业服务平台，致力于培育新型智能终端，促进传统制造业转型升级，提升中国制造的国际竞争力。已形成“洪泰智造工场、洪泰智造社区、洪泰智造基金”三大业务板块，构建了全流程、全要素、全生命周期的深度产业服务体系，覆盖机器人、人工智能、物联网、大数据、智能终端、智慧医疗、智慧交通等领域。
樊海涛书记、贠欣昇区长、杨忠权常务副区长与洪泰智造进行了深入沟通，细化运作模式、推进项目进展。
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