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秦皇岛市海港区支持企业上市九条措施
(征求意见稿)

为进一步加快推动我区企业利用境外资本市场上市融资、做强做大，助推我区经济实现高质量发展，结合《秦皇岛市支持企业上市九条措施》（秦政规〔2022〕1号）、《关于秦皇岛市支持企业上市九条措施的补充通知》（秦政发〔2022〕10号)和我区实际，针对主要税收贡献在海港区的企业，特制定支持企业上市九条措施。
一、实施企业上市奖励资金
对我区拟在A股上市的企业，进入辅导期并在河北证监局完成备案后，奖励100万元；收到证监会或交易所正式受理通知后，再奖励100万元。对我区拟在境外主板、创业板上市的企业，收到境外证券交易所正式受理通知后，奖励100万元；完成首次公开发行股票并上市，再奖励100万元。对外地上市迁至我区注册的优质公司，或通过借壳上市并将壳公司注册地址迁至我区的优质公司，一次性奖励100万元。对我区企业在“新三板”挂牌的，一次性奖励30万元。对我区企业在河北股权交易所主板挂牌的，一次性奖励10万元。对转入高层次板块的企业，按照新转入层次补助标准，补足差额。由区金融办负责组织申报，审核认定，会同区财政局兑现资金。
二、加强上市企业信贷支持   
政府协调银行机构对境内外上市、“新三板”挂牌、河北股权交易所挂牌的企业，可授予不超过人民币2000万元、500万元、200万元的信用贷款额度，给予优惠利率，原则上在LPR基础上上浮比例最高不超过20％。同时，企业可灵活选取“等额本息”“按月还息、到期一次性还本”“固定周期结息、按还本计划表还本”等三种方式还款。
三、加强企业应急转贷服务
对我区符合国家产业政策和信贷政策、发展前景良好、贷款即将到期而资金周转出现暂时性困难的上市和拟上市后备库企业，积极向市地方金融监督管理局、市财政局争取还贷续贷短期垫资服务。
四、支持企业债权直接融资
对首次成功发行公司债、企业债、银行间债券市场非金融企业债务融资工具等公司信用类债券的我区上市和拟上市后备库企业，按融资金额5亿元（含）以下、5亿元～10亿元（含）以10亿元以上三档，分别给予25万元、40万元、50万元的发行费用补助。由区财政局负责组织申报，每年3月底前会同区发改局、区科工局、区金融办审核后兑现。
五、落实税收优惠政策
区内中小高新技术企业以未分配利润、盈余公积、资本公积向个人股东转增股本，个人股东一次缴纳个人所得税确有困难的，经向主管税务机关备案，可根据实际情况在不超过5个公历年度内分期缴纳。对个人取得符合条件的非上市公司股权激励所得，经向主管税务机关备案；实行个人所得税递延纳税政策；对个人取得符合条件的上市公司股权激励所得，经向主管税务机关备案；可自股票期权行权、限制性股票解禁或取得股权奖励之日起，在不超过12个月的期限内缴纳个人所得税。
六、优化上市要素保障
实行拟上市企业后备库动态调整机制，对入库企业进行重点培育。对上市及拟上市后备库企业募集资金在我区新建、扩建符合国家产业政策的项目，在规划编制、项目供地、行政审批、不动产登记、能源指标、环保管控等方面予以政策倾斜和技术支持，为企业营造良好的生产经营环境。加强对上市和拟上市后备库企业高管和财务等人员的培训，促进企业守法合规经营。推行“首违不罚”制度，落实《中华人民共和国行政处罚法》相关要求，对企业初次违法且危害后果轻微并及时改正的，可以不予行政处罚。
七、优先支持资格评定和资金申报
对区内上市及拟上市后备库企业在高新技术企业、科技型中小企业、“专精特新”中小企业、县域特色产业集群龙头企业、战略性新兴产业企业、农业产业化龙头企业等评定中，同等条件下予以重点支持。对上市和拟上市后备库企业在申报各级各类专项资金时，同等条件下优先予以重点支持。
八、开辟上市服务“绿色通道”
对重点拟上市企业成立帮扶领办工作专班，提供“保姆式”贴身服务，积极协调解决企业在股份公司改制、上市材料申报、日常生产经营等过程中遇到的各类困难和问题。进一步提升政府服务效率，对企业上市过程中需出具合规性证明文件的，相关职能单位在依法合规前提下简化内部流程，限时办结。中介机构为企业上市需进行现场访谈的，有关单位给予积极配合。协调相关部门、证券交易所、中介服务机构为企业上市提供全方位、多维度咨询辅导服务。
九、提高上市企业品牌形象
组织新闻媒体对上市挂牌企业及企业家开展典型宣传，报道企业上市成功案例，指导企业家树立和维护良好声誉和品牌形象，激发企业上市积极性。
以上措施自发布之日起施行，有效期至2025年12月31日。此前我区有关规定与本规定不一致的，以本规定为准，《秦皇岛市海港区人民政府关于加快推进企业挂牌上市工作的实施意见》(海政〔2018〕10号)同时废止。

